





地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 境外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港

习近平出席中国共产党与世界政党高层对话会开幕式

政党要担负起时代使命

王沪宁出席开幕式及第一次全体会议

- 中国共产党将一如既往为世界和平安宁作贡献
- 中国共产党将一如既往为世界共同发展作贡献
- 中国共产党将一如既往为世界文明交流互鉴作贡献

新华社北京12月1日电(记者崔文毅、 许可)中共中央总书记、国家主席习近平1日 在人民大会堂出席中国共产党与世界政党高 层对话会开幕式,并发表题为《携手建设更加 美好的世界》的主旨讲话,强调政党要顺应时 代发展潮流、把握人类进步大势、顺应人民共 同期待,志存高远、敢于担当,自觉担负起时代 使命。中国共产党将一如既往为世界和平安 宁、共同发展、文明交流互鉴作贡献。

习近平指出,中共十九大规划了中国从 现在到本世纪中叶的发展蓝图,宣示了中方 愿同各方推动构建人类命运共同体的真诚愿 望。政党在国家政治生活中发挥着重要作 用,也是推动人类文明进步的重要力量。年 终岁末,来自世界各国近300个政党和政治 组织的领导人齐聚北京, 共商合作大计, 充 分体现了大家对人类发展和世界前途的关心。

习近平指出,今天人类生活的关联前所未 有,同时人类面临的全球性问题也前所未有。世 界各国人民前途命运越来越紧密地联系在一 起。世界各国人民应该秉持"天下一家"理念,彼 此理解、求同存异,共同为构建人类命运共同体 而努力。我提出"一带一路"倡议,就是要践行人 类命运共同体理念。4年来,共建"一带一路"已 成为有关各国实现共同发展的巨大合作平台。

习近平强调, 我们要努力建设一个远离 恐惧、普遍安全的世界,坚持共同、综合、 合作、可持续的新安全观,营造公平正义、 共建共享的安全格局; 我们要努力建设一个 远离贫困、共同繁荣的世界,坚持你好我好 大家好的理念, 让发展成果惠及世界各国, 让人人享有富足安康; 我们要努力建设一个 远离封闭、开放包容的世界,坚持世界是丰 富多彩的、文明是多样的理念, 让各种文明 和谐共存;我们要努力建设一个山清水秀、 清洁美丽的世界,坚持人与自然共生共存的 理念, 共同营造和谐宜居的人类家园。

习近平指出, 当前, 世界格局在变, 发 展格局在变,各个政党都要顺应时代发展潮 流,把自身发展同国家、民族、人类的发展 紧密结合在一起。不同国家的政党应该增进 互信、加强沟通、密切协作,探索在新型国 际关系的基础上建立求同存异、相互尊重、 互学互鉴的新型政党关系, 搭建多种形式、 多种层次的国际政党交流合作网络, 汇聚构 建人类命运共同体的强大力量。

习近平指出,中国共产党是为中国人民 谋幸福的党, 也是为人类进步事业而奋斗的 党。我们要把自己的事情做好,这本身就是 对构建人类命运共同体的贡献。我们也要通

过推动中国发展给世界创造更多机遇。我们 不"输入"外国模式,也不"输出"中国模 式,不会要求别国"复制"中国的做法。

第一,中国共产党将一如既往为世界和 平安宁作贡献。中国将高举和平、发展、合 作、共赢的旗帜,始终不渝走和平发展道 路,积极推进全球伙伴关系建设,主动参与 国际热点难点问题的政治解决进程。中国将 积极参与全球治理体系改革和建设, 推动国 际政治经济秩序朝着更加公正合理的方向发 展。中国无论发展到什么程度,都永远不称 霸,永远不搞扩张。我们倡议世界各国政党 同我们一道,做世界和平的建设者、全球发 展的贡献者、国际秩序的维护者。

第二,中国共产党将一如既往为世界共 同发展作贡献。中国共产党历来有着深厚的 人民情怀,不仅愿意为中国人民造福,也愿 意为世界各国人民造福。根据中共十九大的 安排,到2020年中国将全面建成小康社会, 到2035年中国将基本实现社会主义现代化, 到本世纪中叶中国将建成富强民主文明和谐 美丽的社会主义现代化强国。这将造福中国 人民,也将造福世界各国人民。我们倡议世 界各国政党同我们一道,为世界创造更多合 作机会,努力推动世界各国共同发展繁荣。

第三,中国共产党将一如既往为世界文明 交流互鉴作贡献。中国共产党历来强调树立 世界眼光,积极学习借鉴世界各国人民创造的 文明成果,并结合中国实际加以运用。中国共 产党将以开放的眼光、开阔的胸怀对待世界各 国人民的文明创造,愿意同世界各国人民和各 国政党开展对话和交流合作,支持各国人民加 强人文往来和民间友好。未来5年,中国共产

党将向世界各国政党提供1.5万名人员来华交

流的机会。我们倡议将中国共产党与世界政

党高层对话会机制化,使之成为具有广泛代表

性和国际影响力的高端政治对话平台。

习近平强调,面向未来,中国共产党愿 同世界各国政党加强往来,分享治党治国经 验,开展文明交流对话,增进彼此战略信 任,推动构建人类命运共同体,携手建设更 加美好的世界。(全文见第二版)

开幕式前, 习近平与外方主要嘉宾握手 并合影留念。

开幕式后, 高层对话会举行第一次全体 会议。柬埔寨人民党主席、政府首相洪森, 缅甸国务资政昂山素季,俄罗斯统一俄罗斯 党总委员会主席团副书记热列兹尼亚克,美 国共和党全国委员会司库安东尼·帕克,埃塞 俄比亚人民革命民主阵线副主席、政府副总 理德梅克在全体会议上分别致辞, 高度评价 习近平关于构建人类命运共同体、携手建设 更加美好世界的主张,表示愿与中国共产党 一道, 共同建设持久和平、普遍安全、共同 繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

中共中央政治局常委、中央书记处书记 王沪宁出席开幕式及第一次全体会议。

丁薛祥、杨洁篪、杨晓渡、陈希、黄坤 明、蔡奇等出席相关活动。

中国共产党与世界政党高层对话会以"构建 人类命运共同体、共同建设美好世界:政党的责 任"为主题,来自120多个国家的近300个政党和 政治组织的领导人共600多名中外方代表与会。



12月1日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂出席中国共产 党与世界政党高层对话会开幕式,并发表题为《携手建设更加美好的世界》的主旨

共产党与世界政党高层对话会 CPC IN DIALOGUE WITH WORLD POLITICAL PARTIES HIGH-LEVEL MEETING 2017年11月30日-12月3日 中国・北京

12月1日,中国共产党与世界政党高 层对话会在北京开幕。中共中央总书记、 国家主席习近平在开幕式上发表了题为 《携手建设更加美好的世界》的主旨讲话。 来自120多个国家的近300个政党和政治组 织的领导人与会。习近平的讲话聚焦人类 命运共同体的构建,分享中国共产党在国 家政治生活和推动人类文明进步方面的心 得,让人强烈感受到"中国共产党是为中 国人民谋幸福的党, 也是为人类进步事业 而奋斗的党"。

习近平开宗明义指出,"古往今来,过 上幸福美好生活始终是人类孜孜以求的梦 想。"中国共产党把握和顺应时代发展潮 流、人类进步大势和人民共同期待,把自 身发展同国家、民族、人类的发展紧密结 合在一起, 志存高远、敢于担当, 着眼本 国和世界,着眼全局和长远,自觉担负起 时代使命,带领中国走上一条成功的道路。

道路决定命运, 道路改变命运。何谓 成功的道路?纵观人类发展历程,横看各 国发展状况,每一个国家都毫无例外地经 历过各种紧要关口, 面临过何去何从的战 略选择。有的"在路口"徘徊,有的"在 路上"奔走。对于中国来说,近代之初, 中华民族陷入内忧外患、积贫积弱的境地, 民族灾难接二连三、空前深重。中国向何处

去? 希望在哪里? 无数仁人志士和各种政

治力量不断求索。最终,中国共产党脱颖而

出,带领人民从站起来、富起来到强起来,一

步步接近实现中华民族伟大复兴。

中国特色之路走对了,不仅使中国走 上成功之路, 而且具有世界意义。中国道 路的选择不是盲目的, 而是在历经事关中 国前途命运的各种主义之争、方案比较的 过程中确立的。中国道路的选择不是轻松 的, 而是历经各种波折、冲击、压力的过 程中坚守下来的。这条道路, 既坚持科学 社会主义的基本原则, 又适应中国独特的

中国特色之路走对了,向世界说明国家 和民族的命运要掌握在自己手里。既不要 迷信外来思想、制度和文化,也不能夜郎自 大、故步自封,应该努力探索符合自己国情 的道路。"履不必同,期于适足;治不必同,期 于利民。"世界上没有完全相同的政治制度 模式,没有放之四海而皆准的发展道路,只 有能够持续呼应人民美好生活诉求的发展 道路才最有生命力。习近平指出,中国不 "输入"外国模式,也不"输出"中国模式,不 会要求别国"复制"中国的做法。中国共产 党将以开放的眼光、开阔的胸怀对待世界各 国人民的文明创造,愿同世界各国政党加强 往来,分享治党治国经验,开展文明交流对 话,增进彼此战略信任,同世界各国人民一

道,推动构建人类命运共同体,携手建设更 加美好的世界。习近平倡议,将中国共产 党与世界政党高层对话会机制化, 使之成 为具有广泛代表性和国际影响力的高端政 治对话平台。

有理由相信,这一对话平台将见证, 中国特色之路走对了, 中国共产党将一如 既往地为世界和平安宁、共同发展和文明 交流互鉴作贡献, 通过推动中国发展给世 界创造更多机遇,通过深化自身实践探索 人类社会发展规律并同世界各国分享。

(作者为本报特约评论员、中国国际问 题研究院特聘评论员)



本栏目主持人: 陈振凯

习近平与外方主要嘉宾合影留念

丁